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Il est rappelé que le procès-verbal de la réunion du Conseil Municipal est affiché 
à l’extérieur de la mairie et que celui-ci est consultable sur le site de la commune

Séance du Conseil Municipal

Chères Steinbourgeoises, Chers Steinbourgeois, 

L’année 2024 a démarré avec le broyage de 216 sapins de Noël auxquels nous
avons donné une seconde vie.  Le broyat a été déposé aux pieds des rosiers dans
la commune. L’arrosage se verra réduit et le désherbage n’aura plus raison 

d’être puisque sans lumière, la mauvaise herbe ne poussera pas. 
Nous avons poursuivi nos actions au travers de la plantation d’arbres hautes tiges vers Hattmatt
et derrière le lotissement Birkenfeld en collaboration avec les arboriculteurs et en y associant les
élèves de l’école élémentaire. Pérenniser les vergers est une action essentielle pour la
biodiversité.
Prochainement nous organiserons  le traditionnel  nettoyage de printemps. Je vous invite d’ores
et déjà à vous réserver cette date pour participer à cette démarche citoyenne qui permettra de
redonner une beauté à dame nature.  
Cette année trois projets marqueront le fleurissement. Le thème choisi  mettra à l’honneur trois
associations qui fêteront respectivement leurs 100 ans et leur 25 ans d’existence. Le conseil local
des jeunes sera partenaire puisqu’une de leur volonté est de contribuer à l’élaboration des
décorations de notre village. La volonté de mettre l’accent sur la plantation de vivaces permettra
de réduire l’arrosage et  embellira Steinbourg d’une manière différente. Deux nouvelles entrées
de village seront aménagées au printemps, route de Wasselonne et rue de Rosenwiller. 

Laurent HAHN
Mer gehn langsanm geies frijor !

Le Conseil Municipal décide de ne pas
préempter pour la vente de 2 parcelles
boisées, lieu dit Baechel.

Droit propriété forestière

L’assemblée valide la dénomination « chemin
de la Heide », le chemin allant de la route
départementale vers la zone de loisirs sports
mécaniques.

Dénomination chemin

Comme tous les ans, le Conseil Municipal
accepte de renouveler les conventions
d’occupation pour les terrains agricoles situés
près de la forêt Vogelgesang, avec 4
exploitants agricoles. 
Le prix de location est celui des biens
communaux, soit 1,10 € l’are.

Conventions de location de terrains

Les résultats des comptes pour l’exercice
2023 sont encore en cours de vérification
avec les services de la trésorerie.
Cette année seront prévus des travaux
d’amélioration du chauffage à la Maison des
Associations et la mise en service de la cellule
sanitaire au port.
Une étude est en cours pour la
réorganisation des classes dans les écoles.
En raison de la baisse constante des enfants,
une classe avait été supprimée lors de la
dernière rentrée scolaire.
Actuellement il n’y a plus que quatre classes
à l’école primaire et une classe à l’école
maternelle.

Orientation budgétaire 2024



Informations pratiques
Collecte de sapins
Une équipe de conseillers municipaux et l’agent technique  
communal ont effectué le broyage des 216 sapins collectés le
samedi 13 janvier 2024. 
Le broyat de ces conifères servira de paillage dans les massifs
de la commune. Une seconde vie pour vos sapins !

Afin de  protéger la nidification des oiseaux dans le
département du Bas-Rhin, il est interdit d’effectuer des travaux
sur les haies (destruction, entretien) pendant la période allant
du 15 mars au 31 juillet inclus.

Taille des haies

Intoxication au monoxyde de carbone
Le monoxyde de carbone est un gaz inodore, incolore et non
irritant. Il est donc indétectable sans appareil de mesure. Les
intoxications liées à ce gaz résultent le plus souvent d’un
dysfonctionnement des appareils à combustion (chaudières au
gaz, au fioul, au bois, chauffage d’appoint, poêle, cheminée... )
et/ou d’un défaut d’aération des locaux où ils sont utilisés.
Un communiqué de la Préfecture détaillant les bons gestes de
prévention, les symptômes d’intoxication et les gestes de
secours est consultable sur le site de la commune :
www.steinbourg.fr

Déchets au cimetière
Suite à de nombreuses incivilités, la benne « tri » a été
définitivement enlevée au cimetière en 2023. Les bennes pour
les déchets verts sont restées en place et les particuliers
pourront y déposer leurs mauvaises herbes, plantes et fleurs
fanées, issues de l’entretien des tombes. Tous les autres
déchets (fleurs artificielles, pots en plastique, gerbes ou autres)
devront être emportés. Nous comptons sur le civisme des
usagers pour le respect de ces consignes

Thème Fleurissement 2024
Le thème retenu cette année pour accompagner le
fleurissement est : « les indiens ». Les personnes
intéressées peuvent commencer à fabriquer, créer,
imaginer les décorations pour égayer maisons et jardins.
Elles permettront de contribuer à l’embellissement de notre
village et à véhiculer sa belle image. Vous pouvez prendre
votre décoration en photo et l’envoyer par mail :
mairie.communication@steinbourg.fr 

Nids de cigognes
A l’approche du printemps et le retour immanquable des
cigognes, il est rappelé que toute nouvelle construction de nid 
de cigognes présentant un danger, dans un lieu public ou sur
une propriété privée doit rapidement être signalée à la LPO qui
pourra intervenir en conséquence avant la période de
nidification.
Contact : Emilie ETIENNE, LPO Alsace
Tél : 03.88.22.07.35 / Ligne directe : 06.08.27.51.88

Plantation d’arbres
Le lundi 29 janvier 2024, les enfants de l’école élémentaire
ont assisté à la plantation d’arbres fruitiers derrière le
lotissement Birkenfeld.
Cette démarche a été organisée à l’initiative de M. Laurent
Hahn, adjoint au maire et M. Rémy Adolff, représentant
local de  l’association des arboriculteurs de Dettwiller. 



Informations pratiques

La bibliothèque municipale

L’agenda

STEINBOURG

16 février  : Don du sang

18 février  : Stages et après-midi dansante 

                      Rock et West Coast (Acro’n Rock)

2 mars        : Carnaval des enfants et soirée

                       carnavalesque animée par un DJ

8 mars         : Journée de la femme (Bibliothèque)

23 mars       : Nettoyage de printemps

24 mars       : Repas paroissial

LOFFENAU

16 février  : Concert “Klezmer und mehr”

22 février  :  Après-midi séniors

16 mars     : Musikalischer Kafeenachmichtag

30 mars     : Osterhock mit Osterfeuer

Inscriptions à l’école pour la rentrée 2024/2025
Les inscriptions à l’école, pour la rentrée de septembre 2024
auront lieu le mardi 20/02/2024 de 9h à 12h et de 14h à 18h à
l’école élémentaire. Veuillez vous munir du carnet de santé de
l’enfant ainsi que du livret de famille. En cas d’empêchement,
prendre contact avec le directeur de l’école au 03.88.91.84.64.

Cérémonie des voeux Carnaval
Le Conseil Local des Jeunes invite les enfants à
participer à la cavalcade qui sera suivie d’une après-
midi récréative. Une boisson et un beignet seront
offerts à tous les enfants déguisés. Cet après midi sera
suivi par une soirée carnavalesque pour petits et
adultes.

La cérémonie des vœux du Maire s’est déroulée au foyer
communal le 19 janvier 2024. Mme le Maire, entourée de
nombreux convives a dressé le bilan de l’année écoulée et a
annoncé dans les grandes lignes les projets à venir. 
Les membres du Conseil Local des Jeunes ont également pris la
parole pour annoncer les projets 2024.

                                                                 



Caritas Alsace à l’épreuve des crises

Caritas Alsace compte cinq équipes dans la zone « Nord-Ouest » de l’Alsace. 
En 2022, les 167 bénévoles de ce secteur ont aidé 256 familles en situation de pauvreté. 
Comme on pouvait le craindre, l’augmentation du coût de l’énergie et l’inflation dans le 
domaine alimentaire touchent d’abord les plus pauvres.

Le territoire est précurseur dans le domaine de l’aide à une alimentation digne pour tous. A Hochfelden et dans l’équipe du
Kochersberg-Ackerland, nos bénévoles proposent depuis longtemps des colis et des paniers solidaires, avec près de 9 tonnes
de nourriture distribuées par ces deux équipes en 2022. Des liens ont été tissés avec des agriculteurs pour fournir des
produits locaux et de qualité aux bénéficiaires. Outre l’aide alimentaire, qui concerne 80 familles par an, le secteur s’est
fortement mobilisé pour l’accueil de familles ukrainiennes. Les équipes de Saverne et de Marmoutier se sont beaucoup
investies dans l’accueil et l’accompagnement de ces familles. A Marlenheim, l’équipe « Kronthal-Mossig » a aidé 35 familles
en situation de précarité. En parallèle, un groupe participatif permet aux personnes isolées de se retrouver régulièrement,
pour briser la solitude et partager leurs passions. L’équipe implantée en Alsace Bossue et basée à Sarre-Union est également
très active, puisqu’elle a aidé 45 familles dans le besoin. Vous l’avez compris, nos actions sont variées et il y a forcément une
équipe de Caritas Alsace près de chez vous !

Nos équipes accueilleront avec plaisir de nouveaux bénévoles prêts à participer aux projets et proposer de nouvelles activités
solidaires. Renseignements sur www.caritas-alsace.org

Faire un don à Caritas Alsace, c’est aider à côté de chez soi. Don sécurisé sur notre site ou par chèque à l’ordre de Caritas
Alsace, 5 rue St-Léon, 67082 Strasbourg Cedex. Chaque don donne droit à une réduction d’impôt de 75% : un don de 100€ ne
coûte plus que 25€ après impôt.

La page socialeLa page sociale

Soutien scolaire
La pauvreté gagne 

du terrain...
Parrainage de proximité
à Marmoutier et Saverne

Club convivial à MarlenheimStands aux Marchés de Noël

Partenariat avec des 
producteurs locaux

Date de la prochaine séance du Conseil Municipal : Avril 2024


